

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO. DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 10 de JUNIO de 1925.—Año XXIV.—Núm. 8.615

Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7,50 trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

CRÓNICA DE FEZ

LAS OPERACIONES EN EL UARGA. BRILLANTE ACTUACIÓN DE LA COLUMNA FREYDENBERG. LA RECTIFICACIÓN DEL FRENTE. LA OBRA BENÉFICA DE LA MARISCALA LYAUTEY.

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

Los periodistas hemos ido de nuevo al frente, con motivo de las operaciones de la columna Freydenberg, en la región de Taunat, donde los rifeños acenúan su ofensiva por favorecerles el terreno y sin embargo, han mordido el polvo. Es la columna de más difícil cometido, la que ha encontrado mayor resistencia, la que lucha más intensamente.

Taunat, resistió muchos asaltos día y noche y supo rechazarlos el puñado de indígenas que lo defendía, al mando de un oficial francés.

Los rebeldes, ocultos en las trincheras, sorpartaban los más intensos bombardeos y, no se retiraron más que cuando la Infantería francesa los desalojó de ellas con granadas de mano y a la bayoneta. En un frente de cinco kilómetros se combatió desde el amanecer hasta las once, a esta hora lográbase todos los objetivos, después de muchos ataques al arma blanca y gracias al concurso de la Artillería y de la aviación. Oficiales y soldados europeos e indígenas han dado pruebas de arrojo y de resistencia.

La ofensiva del cabecilla rifeño contra el macizo de Taunat, ha fracasado y libres se hallan los puestos de Astar y de Skert, situado éste a catorce kilómetros al Norte de Ain Aixa, en la pendiente Norte del indicado nudo montañoso.

Conozco nuevos episodios que tuvieron por teatro los puestos evacuados voluntariamente que han perdido su importancia. En uno de ellos la guarnición sacrificó el ganado y no obstante la falta de víveres, resistió después hasta recibir socorros.

Las evacuaciones se limitan al Alto Uarga, cuyos puestos no responden ya a ninguna finalidad, pues fueron colocados para proteger a cábilas que se adhieren a la rebelión. Desaparece así la iniciativa del adversario y pasa a las columnas móviles cuando lo disponga el mando.

La columna Freydenberg, recuerda la de Sanjurjo en zona española, a la que correspondió el mayor esfuerzo y lógico es también, haya sufrido pérdidas pero que distan mucho de ser las divulgadas por los agentes de la rebelión.

El nuevo puesto de Bibane, frente al cual hemos estado también, continúa re-

chazando victoriosamente los ataques. Su guarnición efectúa salidas que causan grandes pérdidas al enemigo.

Trata éste de desbordar el ala derecha francesa por el lado de Taza. Allí se encuentra el coronel Cambay, operando con tal acierto, que ha impedido prosperar la propaganda enemiga llevada por los mismos derrotados que en Beni Zermal Carecen de importancia los pequeños raids de algunas partidas hasta la vía férrea. Las tribus adictas cooperan a la labor de ese grupo y resisten presiones y represalias de los rebeldes.

En el sector Oeste, se han acumulado refuerzos y reservas, que protegen de modo eficaz Uazar. Son tropas por el momento inmovilizadas, pero dispuestas a tomar la ofensiva tan pronto el Alto Mando lo crea conveniente.

Acercar de los planes futuros, nada se vislumbra. La reorganización exige tiempo y también la acumulación de elementos para la potente ofensiva.

Ya la temen los disidentes. Buena prueba, las peticiones de paz de algunas tribus, no escuchadas, por no considerarse todavía que ha llegado la oportunidad de emprender negociaciones de ese género.

El Ejército francés en Marruecos tiene también su duquesa de la Victoria, en la mariscala Lyautey. Es la iniciadora e impulsadora de todo movimiento caritativo y tan pronto se la ve en los hospitales de Casablanca, como en los de Rabat y Fez.

A todos pide para los heridos y enfermos; aquí ocurre lo que en zona española a raíz de la desventura de 1921. Hay necesidad de ropa blanca, de camisas, de pijamas, de mosquiteros y de mil cosas más. Esta admirable dama, escucha bendiciones de los que sufren por su Patria.

La confianza en el porvenir está sólidamente apoyada por los hechos y por el brio y empuje de soldados franceses e indígenas, en los que la propaganda comunista no encontró eco. La abona también el desaliento que cunde en el campo rebelde, donde se presienten las consecuencias que tendrá la infidelidad franco española.

Jaime LIRON

Fez, en Junio 1925.
(Autorizada la reproducción citando nuestro periódico.)

LA NOVILLADA DE LA TEMPORADA

El Jueves 11 de Junio (Festividad del Corpus)

6 SALAS, 6

(HOY GALLARDO)

REPETICIÓN DE LOS NOVILLEROS

Martínez Vera, Pérez Soto y Gil Tovar

Sombra, 8 pesetas

Sol, 5 pesetas

LA CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑA LA COMENZARÁ EL LUNES

(POR EL CABLE)

Los delegados franceses y españoles

Madrid 9

En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa que dice así:

«El próximo lunes comenzarán en esta Corte sus conversaciones, las comisiones designadas por los Gobiernos francés y español, para negociar una forma práctica de llegar a la estrecha colaboración en una acción común en Marruecos.»

Forman la comisión del Gobierno francés, el ex ministro Malvy, quien por ahora no abandonará París, el Embajador de Francia M. Peretti Rocca, M. Sorbier Pounadorette, ministro plenipotenciario; M. Coutard, como técnico militar, y M. Saint Maurice, como técnico naval.

La comisión española integrarla el general Gómez Jordana, el señor Aguirre de Carcer, como técnicos militares

nuestro agregado militar en París, teniente coronel de Estado Mayor don Juan Seguí y el teniente coronel de Infantería señor Múgica, y como técnico naval, el capitán de corbeta señor Pérez Chao.

Los puntos que abarcarán las negociaciones

Madrid 9

El programa que ha de servir de base a las negociaciones hispano-francesas, abarca cinco puntos.

Se tratará de la represión del contrabando de armas y municiones, examen de rectificación de fronteras en las dos zonas de acuerdo con el tratado de 1912, expulsión de los indeseables y sospechosos de cualquier nacionalidad que pululan por las dos zonas, intercambio de informes entre ambos Gobiernos, y examen de las negociaciones posibles a realizar para facilitar la acción militar de España y Francia.

FEBUS

CRÓNICA DE CASABLANCA

Inspección sanitaria. Llegan buques de guerra. Sociedad benéfica española.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Han llegado a esta ciudad el médico Inspector general de los servicios de Sanidad militar, mayor Toubert, y el doctor Chassaing, diputado por Puy de Dôme, comisionados por el Gobierno, para inspeccionar los servicios de Sanidad del frente marroquí y especialmente, de la evacuación de los heridos por aviones.

Se encuentran en este puerto, los buques de guerra franceses, «Metz», «Bambara», y «Annamite», crucero, el primero y, contratorpederos los dos últimos. Estos buques, forman parte de una serie que Francia había construido para el Japón, no llegando a ser entregados porque estalló la Gran Guerra en aquella época.

A mediodía, el Comandante general de las tropas de esta costa, general Bertrand, estuvo a bordo del crucero para saludar a su comandante.

Después de aprovisionarse de carbón, los referidos buques marcharán con dirección a Tánger.

En el local del Consulado de España, se han celebrado estos días varias reuniones, presididas por el cónsul señor Begoña y Calderín, con objeto de proceder a la constitución de una sociedad de beneficencia, española, que ya existió en esta ciudad, y que se extinguió a poco de haberse constituido sin razones que lo justificaran.

Parece que esta vez, el laudable propósito quedará convertido pronto en una feliz realidad.

LA CONFERENCIA DE ANOCHE

En el salón de actos de la Cámara de Comercio, dió anoche una interesante conferencia a los pescadores, acerca de los Pósitos marítimos, el culto capitán de fragata, inspector costero de la Caja central de Créditos Marítimos, don José Montero Ríos.

Presidió el acto el vicepresidente de la Cámara don Félix Sanz, asistiendo numerosos pescadores.

El secretario de la Cámara de Comercio señor Fernández de Castro presentó al conferenciante, de cuya personalidad hizo entusiasta y cumplido elogio.

El señor Montero Ríos exteriorizó, en primer término, la viva simpatía que le inspiran los pescadores, cuya azarosa vida conoce.

Hizo historia de la constitución de la referida Caja central de Créditos marítimos, cuya protección corre a cargo del Ministerio de Marina, que en todo momento la ha auxiliado en su organización y desarrollo, creando reglamentaciones que persiguen la completa rendición de la clase pescadora, de esta clase, honrada y buena, que como pasa su vida en el mar, olvida sus derechos de tierra.

Habló del excelente funcionamiento de los Pósitos marítimos que recogen y hacen leyes las aspiraciones y deseos de los pescadores, estableciendo cooperativas de consumo, sección de socorros mutuos, cajas de créditos, montepíos y otras instituciones benéficas.

Preconizó la necesidad de constituir en esta plaza una agrupación fuerte y que los componentes de su junta, laboren por obtener las necesarias mejoras, entre ellas el completo desarrollo de las

pesquerías y la total garantía de las embarcaciones.

Manifiesto que debía pensarse en elevar una razonada exposición al Gobierno solicitando la baratura de los transportes.

Detalló el funcionamiento de los Pósitos, ofreciéndose para constituirlos en Melilla y proponiendo para Presidente honorario de la junta, que se nombrara el comandante de Marina.

Al terminar su disertación, el señor Montero Ríos fué aplaudido con gran entusiasmo por los pescadores.

Finalmente quedó nombrada una ponencia, constituida entre otros señores, por don Rafael Alvarez, don Francisco Escartells y don Manuel Rosas, para proceder a la organización de los Pósitos marítimos en Melilla.

NUESTRO DIRECTOR

A bordo del vapor «Castilla», marchó ayer tarde a Ceuta, desde donde se trasladará a Tetuán, nuestro querido Director, D. Cándido Lobera.

OBJETOS PARA REGALO

LO MAS BONITO

Hugo Brauner

Carlos de Arellano, 9

Crónica telegráfica de la zona Occidental

(DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES)

Territorio de Larache

Telegramas de gratitud. Homenaje al marqués de Estella

Larache 6

La Cámara de Comercio ha acordado enviar telegramas al Alto Comisario y al Delegado de las Intervenciones civiles, señor Seston, expresando el agradecimiento de la ciudad por el importante crédito concedido destinado a las obras de traída de aguas alcantarillado, construcción de jardines y otras de no menos importancia.

Se dice que la Cámara de Comercio y la Casa de España, proyectan organizar un homenaje al ilustre Presidente del Directorio, como muestra del agradecimiento que las plazas de Larache, Alcázarquivir y Arcila deben al marqués de Estella por las recientes concesiones de créditos para la ejecución de importantes obras.

Parece que el homenaje consistirá en ofrecerle un álbum con las firmas de todos los habitantes de las tres plazas. Visita de inspección. Un banquete.

Las futuras obras

Alcázar 9

Los Ingenieros, directores del Ferrocarril Tánger Fez, acompañados por el teniente coronel Jefe de las Intervenciones militares, Asensio y de los Ingenieros jefes de Sección, han girado una visita de inspección por la esplanada de dicha vía férrea, regresando por la tarde a Larache y Tánger.

A consecuencia de esta visita se impre-

PLAZA Y CAMPO

De Dar Quebdani salió importante convoy de víveres y municiones para Farha y Tifarutin.

Iba protegido por una columna integrada por fuerzas de las tres armas e indígenas, al mando del teniente coronel del batallón de Cazadores n.º 14, don Antonio Zegrí.

El convoy avanzó por la pista de Sidi Mohatar y regresó por la del Tobogán.

El servicio se efectuó sin el menor contratiempo.

En un hidro Dornier regresó de Tetuán el coronel jefe de las Intervenciones militares de este territorio, don Manuel Goded, quien inmediatamente se hizo cargo nuevamente de la citada Jefatura, cesando en dicho cometido el teniente coronel señor Llanos.

En el reconocimiento hecho por la aviación desde el Kert hasta el Cabo Quilates, no se ha observado nada anormal. Los aeroplanos arrojaron bombas sobre pequeños grupos de indígenas que se dedicaban a trabajos agrícolas y al pastoreo.

Se pudo observar el efecto destructor causado por las bombas en los sembrados de cebada y en algunas viviendas.

En el campamento de Dar Quebdani y por personal de la Comandancia de Ingenieros, se han construido cuatro magníficos barracones Docker, destinados a enfermería.

En Sidi Mesaud, Tafersit y Afrau, se están llevando a cabo trabajos de reparación.

Todas las noticias que se reciben de la zona francesa acusan que la situación se ha despejado notablemente a causa de las grandes derrotas sufridas por los rebeldes.

Se ha confirmado que los disidentes en el ataque al aduar de Ulad Ali, tuvieron gran número de bajas.

El jefe de esta cabila, Hamed Belaid, que estaba preso por creerse complicado en libertad por no haberse encontrado ninguna prueba desfavorable a su actuación.

En el sector de Nohila, vivaquea estos días una columna francesa compuesta por fuerzas europeas, indígenas y servicios auxiliares.

También forman parte de esta columna varios camiones blindados de Artillería. En Hassi Guenza, continúa la tranquilidad.

El teniente coronel del batallón cazadores de Africa n.º 15, don Everardo Sánchez Melina, nos participa haberse posesionado del mando de dicho cuerpo, desde el que se nos ofrece oficial y particularmente.

Con objeto de dar posesión del cargo de Interventor de la cabila de Beni Said, al capitán de Infantería don Alfredo Pradas, estuvieron en Dar Quebdani el Delegado del Gran Visir Sidi Abd el Kader, el teniente coronel jefe de la Mehal-la de Meilla, don Miguel Abrial, e intérprete señor Meléndez.

Asistieron también el jefe de la circunscripción, coronel Micheo y otros jefes y oficiales.

Hizo la presentación del nuevo interventor el Delegado del Gran Visir, el cual hizo elogios de la labor realizada por el antecesor, capitán Ferrer.

El caid de Beni Said, Amaruhen, saludó, en nombre de la cabila, al capitán Pradas, ofreciéndole su concurso para laborar por el bienestar de Beni Said.

Amaruhen obsequió con té y pastas a los concurrentes al acto.

Frente al número 10 de la calle de Isabel la Católica, está rota la alcantarilla desde hace algunos días, saliendo el líquido al exterior.

Se ha despertado la afición a la pesca

con caña. Ayer eran numerosos los pacienzudos aficionados a este deporte, que ocupaban todas las alineaciones de los muelles de ribera y la escoltera del dique Nordeste.

En la capilla Castrense y costeados por la asociación de las Señoras de San Fernando, se celebraron ayer mañana solemnes funerales por los jefes y oficiales del cuerpo de Ingenieros y sus familiares, fallecidos. Al templo acudieron numerosos fieles. Presidió el acto el coronel comandante principal de Ingenieros don Luis Andrade, y los comandantes Laclaustra, Carcaño y Sastre.

Se ha dotado de estaciones de telegrafía sin hilos, una de las parejas de vaporcitos pesqueros.

Durante el pasado mes de Mayo, se recaudó por las oficinas de Aforos de la Junta de Arbitrios la cantidad de pesetas 283.380,84.

Como saben nuestros lectores, Su Majestad el Rey obsequiará hoy con un banquete, a todos los jefes y oficiales pertenecientes a su promoción.

Los de la misma, que prestan servicio en el ejército de este territorio, han dirigido expresivo telegrama al Mayorazgo mayor de Palacio, lamentando no poder asistir al acto, teniendo en cuenta las circunstancias especiales que atraviesa esta zona.

Después de pasar varios días en esta ciudad, regresó a la península el inspector del Banco Internacional de Crédito, don Antonio Urda.

Máquinas Fotográficas

Goerz, Ica, Voiglander, Mentel, etc.
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS
Precios de catálogo en una y otra forma
DROGUERIA MÓDELO.—Alfonso XIII, 18

BIBLIOGRAFIA

«El Amalato del Rif»

Un nuevo opúsculo acaba de publicar el fecundo escritor y culto africanista don Federico Pita, acerca de la discutida implantación del Amalato del Rif.

Hace historia del asunto, indicando las causas de no haberse puesto en práctica antes y lo que se hubiese conseguido con advertirlo y apoyarlo.

Con gran conocimiento de causa, habla de ausencia de colaboraciones, del desbarajuste en el funcionamiento desde su creación, y de la falta de unidad y de criterio en la acción, causas de su fracaso.

Dedica un capítulo al contrabando, tan de actualidad hoy y recorda la orden general del 7 de Abril de 1923.

Es valiosísimo elemento de juicio, para el debate que habrá de reproducirse, cuando restablecida la libertad de la tribuna y de la prensa, se examine en todos sus aspectos el problema africano.

Rubatyat

Acaba de ponerse a la venta la 3.ª edición de este poema persa de Omar al Khayyam; traducción de Carlos Muzzio Saez Peña. Prólogo de Ruben Dario, prefacio de Alvaro Melián Lafinar, ilustraciones de E. López Naguil.

Sobre él se han inspirado millares de poetas y escritores de todos los países y de todas las edades. El equívoco místico, la armonía fonética y la poesía erótica, que los inundan, se conservan en la traducción española del orientalista argentino, y hacen de este libro un monumento singular, interesante y bello.

Se halla de venta en todas las librerías, al precio de 4.— pesetas. Los pedidos a la Librería española y extranjera de Francisco Beltrán, Príncipe, 16, Madrid.

Congregación del Sagrado Corazón de Jesús

UNA REUNION

Convocadas por la distinguida señorita Belén García Aldave y Manco, presidenta de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, se reunieron la Directiva y las damas fundadoras de dicha Congregación, para acordar los actos que han de celebrarse en honor de su titular.

Presidió la reunión, el director espiritual de la Congregación, señor párroco de la iglesia Castrense, el cual pronunció elocuente plática, exhortando a las señoras reunidas a no desmayar en la empresa piadosa que habían acometido.

Por unanimidad se acordó celebrar las siguientes fiestas:

El viernes 12, festividad del Corazón Divino, se dirá una misa de comunión, a las nueve y media, dando comienzo el mismo día un solemne triduo, con exposición, rosario, sermón y ejercicio del día. Estos cultos empezarán a las seis y media de la tarde.

El turno de vela al Santísimo Sacramento, puede decirse que quedó cubierto con las señoras presentes en la reunión; pero desiosa la señorita de García Aldave de que ninguna de las asociadas deje de participar de este honor, se acordó admitir inscripciones en la sacristía de la iglesia Castrense, para lo cual las señoras que así lo desean, harán constar nombre, apellidos y domicilio, desde hoy hasta el próximo domingo, indicando la hora, con objeto de poder complacerlas.

La sesión de ayer en la Junta de Arbitrios

Presidida por el general García Aldave, se reunió ayer en sesión la Junta de Arbitrios, concurriendo los vocales señores Andrade, Calvo, Miranda, Calvo Vallespín, Queipo (don Julio), Linares, Orbe, Coll, Roselló, Muñoz, Bernardí, Caballero, Serrano, Lacasa, Bayona y Mingorance, que actuó de secretario.

El oficial mayor señor Sanabra, lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Se reanuda la discusión de las bases para la adjudicación de las casetas del mercado del Polígono.

En la base séptima se propone que en el caso de igualdad en las ofertas, serán preferidos los usufructuarios de las casetas del antiguo mercado.

El señor Sanz Pelayo, explica extensamente las deliberaciones habidas en el seno de la sección segunda, acerca de si convenía o no exceptuar del requisito de subasta a los referidos comerciantes e industriales, determinando aquélla hacer a la Junta la propuesta que se indica, es decir, que únicamente se les concederá preferencia en igualdad de ofertas.

El señor Bayona hace uso de la palabra para contestar a una alusión del presidente de la sección segunda, y manifiesta, que en ocasión de desempeñar el cargo de inspector de mercados, recibió la orden verbal del entonces general presidente, señor Monteverde, de proceder al derribo del mercado y de ofrecer a los usufructuarios de casetas y puestos, que al construirse el nuevo se les dispensaría especial preferencia concediéndoseles el local necesario, ya que habían sido lesionados sus intereses.

Expresa que dicho ofrecimiento no lo hizo de un modo particular ni oficioso, sino por orden del general presidente de la Junta de Arbitrios, en cuyas atribuciones, está la de dar la referida orden, la cual habrá de mantenerse y defender ahora.

Explica que el general Monteverde deseaba suprimir el antiguo mercado, más propio de una cabila que de una ciudad, aconsejando además por un informe sanitario que así lo proponía.

Repite el derecho que tienen los antiguos concesionarios a que se les concedan locales en el nuevo mercado.

Se entabla extenso debate, en el que intervienen los señores Sanz Pelayo, Orbe, Linares, Muñoz, Bayona y Bernardí.

El señor Muñoz propone que se concedan casetas y puestos a los comerciantes e industriales del antiguo mercado, sin que tengan que concurrir a la subasta y satisfaciendo los arbitrios mínimos fijados por la Sección segunda.

Después de expresar su conformidad los señores Bayona y Linares, se pone a votación dicha propuesta, siendo aprobada por mayoría de votos, incluso el del presidente.

También lo son las demás bases propuestas por la Sección segunda, referentes al modo de efectuar las subastas y los contratos y régimen del servicio del mercado.

Fino Jerezano Domecq

Una carta del alcalde de Zaragoza

Hemos recibido la siguiente carta:

Sr. Director de El Telegrama del Rif

Muy distinguido Señor: Por el periódico local, «Heraldo de Aragón», me entero de que es importantísimo periódico, se ocupa con elogio, de la instalación en esta ciudad, de la Academia General Militar, y de las frases tan cariñosas que para Zaragoza tiene el articulista, y que con tanta generosidad, da usted cabida en su diario.

Por todo ello, me apresuro a significarle la gratitud de la ciudad, que es lo menos que merece, quien tan bien la trata y expresa mi sincero reconocimiento con el deseo, que compartimos, de que pronto sea un hecho, la instalación aquí de la Academia.

Le saluda con todo el afecto, queda incondicionalmente a su disposición y

e. s. m. Gonzalo G. Salazar.

Nada tiene que agradeceremos la primera autoridad de la invicta Zaragoza. El elogio que dedicamos a su iniciativa, es bien merecido pues da facilidades para que pronto sea un hecho el anhelo del Ejército de resucitar la Academia General Militar que tan bellos frutos dió y que en el porvenir afianzará más que ya lo están, los estrechos vínculos que ligán al elemento armado.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Vocal de la Junta Facultativa
Madrid 9

El «Diario Oficial» publica el nombramiento de vocal de la Junta Facultativa de Infantería a favor del coronel don Fernando Urruela Sanabria.

Mejora de antigüedad
Se concede mejora de antigüedad en el empleo, al sargento de Sanidad Militar, don Santiago Gil Tena.

Concurso
Se anuncia concurso, para cubrir una vacante de Veterinario 1.º, existente en el Instituto de Higiene de Sanidad Militar.

Libertad revocada
El Consejo supremo de Guerra y Marina, ha revocado la concesión de libertad condicional del condenado por la Comandancia general de Melilla, Juan Costa Juan.

Sobre matrimonio
El «Diario Oficial» inserta una real orden, dictando reglas sobre las informaciones que han de practicarse, en los casos de matrimonio en artículo mutis.

A la Reserva
Pasa a situación de 1.ª Reserva por haber cumplido la edad reglamentaria el Interventor de Distrito, don Juan de la Peña y Galarza.

Real decreto sobre cruces pensionadas. Concesión de una Cruz

El «Diario» del martes, publica un real decreto, en cuya exposición dice que, no hallándose abiertas las Cortes, no hay motivo para demorar la concesión de cruces pensionadas en tiempo de paz, que necesita una ley especial según las vigentes normas. En su consecuencia, se otorga la Cruz blanca pensionada con el diez por ciento del sueldo que disfruta hasta ingreso en el tercer período, de 5.000 pesetas, al maestro de taller del Cuerpo de Subalternos de Ingenieros don Antonio Cuetto Rendón.

A la Reserva
Pasa a la Reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria el Intendente de División, don Francisco Cayuela.

Baja por tribunal de honor
Casa baja en el Ejército por tribunal de honor el comandante de Infantería, don Alberto Galiana Fernández.

A la Escuela civil de Aviación
Se dispone la incorporación a la Escuela civil de Aviación de Albacete, del alférez de Artillería don José María Tegueta y del teniente de Intendencia don Carlos Aya González, para seguir el curso de pilotos de aeroplano.

Firma de Guerra

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos de guerra:
Aprobando el reglamento de la Orden Militar, de María Cristina.
Promoviendo al empleo de teniente general al de División, don Francisco Perales Vallejo.
Idem, a general de División, al de Brigada don Eladio Pin, al cual se le concede el mando de la 9.ª División.
Idem, a general de Brigada, al coronel don Pedro Verdugo Castro.
Nombrando al general don Francisco Mercader, para el mando de la 3.ª División.
Idem, para el mando de la 1.ª Brigada de Infantería, al general don Enrique Salcedo Molinero.

Dr. Pedro Bouthellier
CONSULTA DE 4 A 8
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
MEDICINA GENERAL
MARINA, NÚM. 14, segundo derecho.

NOTAS PALATINAS

Audiencias regias

Madrid 9
Esta mañana estuvieron en Palacio, siendo recibidos en audiencia por el Monarca, el ministro de España en Chile, que se halla con permiso en Madrid, y el almirante Philip Andrews, jefe de la escuadra yanqui, que se encuentra actualmente en aguas de Europa.

Este último iba acompañado por el Embajador norteamericano.
Desde Palacio el almirante se trasladó al ministerio de Marina, donde cumplió el subsecretario.
También recibió S. M. a los señores Valdés y a don Manuel Aulló, quien manifestó a los periodistas que se había firmado el decreto sobre el concierto económico con las Vascongadas, otro decreto sobre las carreras diplomática y consular y una extensa combinación de mandos y ascensos militares.

Los presidentes en Palacio
Esta mañana estuvieron en Palacio cumplimentando a las Reinas, los presidentes de las Diputaciones Vascas y los diputados señores Elorza, Urquiza y Quinilla.
Estos se despidieron de las augustas damas, por marchar esta tarde a sus respectivas provincias.

Dos nuevos gentileshombres
Con las formalidades reglamentarias, han jurado el cargo de gentileshombres con servidumbre, los hijos de los condes de Montornès, los cuales salen esta noche para Valencia, con motivo del via-

DEL EXTRANJERO

Beatificación de la venerable María del Sacramento
Acuden numerosos peregrinos españoles
Roma 9

En la basílica de San Pedro, y con el ritual acostumbrado, ha tenido lugar la beatificación de la venerable María del Sacramento. Todas las peregrinaciones españolas que se hallan en Roma actualmente, asistieron a la ceremonia. También hizo acto de presencia el Embajador de España cerca del Quirinal marqués de Villalinda.

Por la tarde, el Papa precedido de la Corte Pontificia, bajo a la basílica para venerar a la ciudad imagen. En la basílica se colocaron dos vitrinas que representan los milagros obrados por dicha beatificada. A la ceremonia asistieron más de 30.000 personas.

En la Albania septentrional, no están conformes con Ahmed Bey
Belgrado 9

Noticias llegadas de la Albania septentrional, confirman el gran descontento que reina por la administración del Presidente Ahmen Bey Zou; pero se teme el movimiento revolucionario ya que el último ataque sobre Scutari fue realizado por bandidos.

La contestación anglo-francesa a Alemania
Ginebra 9

El Ministro de Negocios extranjeros francés Mr. Briand ha recibido esta tarde a última hora a los representantes de la Prensa internacional, ante los cuales ha confirmado la noticia, del acuerdo adoptado entre Francia e Inglaterra acerca de la contestación que se ha de dar a Alemania. Dentro de dos o tres días se enviará dicha nota a Berlín y se cree podrá llegarse a una inteligencia con el Gobierno alemán.

DE PROVINCIAS

Visita de inspección en los Juzgados y Audiencias. Se presentan nuevos casos de tífus
Zaragoza 9

El fiscal del Tribunal Supremo, don Galo Ponte, que se encuentra en esta capital girando una visita de inspección en los juzgados y distintas dependencias de la Audiencia, no ha terminado aún su labor, en la que tardará varios días.

—En esta capital se han presentado nuevos casos de tífus, por lo que se han tomado radicales medidas para evitar que se propague tan terrible enfermedad.

Sensible accidente de automóvil. Un muerto y tres heridos
Sevilla 9

En la carretera que conduce a Camas, un automóvil conducido por el chauffer Antonio Alvarez Rincón, volcó al dar un rápido viraje, resultando muerto uno de los ocupantes, que era el encargado de la finca Las Coladas, del que se ignora el nombre, el dueño del auto y dos personas más que le acompañaban.

Denuncia por estafa
Valencia 9

La sociedad anónima «Ernesto Villar», ha denunciado a un individuo autor de una importante estafa. Dicho individuo ha desaparecido de Madrid, por lo que la policía realiza pesquisas para capturarle.

Las fiestas del Corpus en Valencia
Valencia 9

Con motivo de la proximidad de la fiesta del Corpus, esta noche se efectuó el tradicional traslado de las Rocas a la plaza de la Constitución.

Mañana, se disparará una traca.

Esperando al Príncipe de Asturias
Valencia 9

El alcalde de esta capital ha marchado a la estación de la Encina con objeto de esperar al Príncipe de Asturias, que llegará mañana.

El agosto viajero será recibido en Valencia por comisiones militares y civiles representativas de la provincia.

Asamblea de la Unión Patriótica
Oviedo 9

El próximo viernes llegará a esta capital el general Hermosa, con objeto de asistir a la asamblea de la Unión Patriótica, que tendrá lugar el domingo.

Después de esta asamblea se celebrará un banquete. Por la tarde tendrá lugar un mitin en el teatro de Campoamor.

Descarrila un tren de mercancías
Jaen 9

En el vado de Jaen descarriló un tren de mercancías, impidiendo llegar por tal motivo la llegada del tren correo.

Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracias personales.

Marcha del gobernador. Reunión de consejeros de la Compañía del Norte
Bilbao 9

Esta noche ha salido para Madrid, el gobernador civil de esta provincia, siendo despedido por las autoridades y numeroso público. También marcharon a la Corte, el senador Gandarias y varios consejeros de la Compañía del Norte, para asistir a una reunión del Comité de dicha empresa, en la que se tratará de asuntos de gran importancia.

BOLSA DE MADRID
Cotizaciones del día 9

Interior	70'65
Exterior	84'50
Amortizable al 4 por 100	91'00
Idem al 5 por 100 antiguo	94'50
Cinco amortizable 1917	94'10
Tesoro dos años	101'80
Banco de España	574'00
Banco Hipotecario	391'00
Río de la Plata	00'00
Tabacos	233'10

DEL EXTRANJERO

La Reina Doña Victoria hace espléndidos regalos a las Vascongadas
Las Juntas antituberculosas
Madrid 9

Para cumplimentar a la Reina y despedirse al mismo tiempo de la Soberana, estuvieron esta mañana en el Palacio Real, los tres presidentes de las diputaciones Vascongadas.

Doña Victoria manifestó a éstos que había regalado cheques con destinos a las juntas provinciales antituberculosas de cada una de las tres provincias, correspondiendo a Guipuzcoa la cantidad de cincuenta mil pesetas; a Vizcaya veinticinco mil y a Alava 10 mil.

La Reina se interesó vivamente por todo cuanto afecta al beneficio y prosperidad de las citadas provincias haciendo innumerables preguntas a los presidentes de las diputaciones sobre la vida en cada una de ellas y felicitándoles por la feliz resolución del concierto económico.

Los presidentes vascos salieron encantados de la amabilidad de la Reina Doña Victoria y de la cariñosa acogida que les dispensó.

El Papa elogia al Rey de España

Con motivo de la beatificación de la vizcondesa de Jorbalán
Madrid 9

A los periodistas que hacen información en Palacio, se les ha dicho, que según noticias recibidas de Roma, comunicadas por nuestro embajador cerca de la Santa Sede, S. S. el Papa en la allocución dirigida a los peregrinos españoles que se encuentran en la ciudad Santa, dedicó entusiastas elogios al Rey don Alfonso XIII, expresando su sincera gratitud por el telegrama que recibió de los Monarcas españoles con motivo de la beatificación de la vizcondesa de Jorbalán.

EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS SALIÓ AYER DE PARÍS PARA MARRUECOS

Conferenciará con Lyautey para darse cuenta exacta de los acontecimientos. Una nota oficiosa, desmiente los rumores de supuestos delitos cometidos en Cataluña. El Príncipe de Asturias ha salido para Valencia

Lo que dice «El Liberal»
Madrid 9

El diario «El Liberal», hablando de la cuestión francesa en Marruecos, dice que muchos de los telegramas recibidos, dan noticias de violentos combates sostenidos contra los rebeldes frente a Ain Aixa, donde la columna del coronel Freydenberg contiene a fuertes mazas rifeñas que pelean firmemente para ganar el camino de Fez. Estos telegramas —continúa— son una ratificación del parte oficial francés, publicado, que daba cuenta del abandono de los puestos de Sestiar y Skert, ante la conveniencia de no empeñar combates para el sostenimiento de pequeños fortines.

El repliegue sobre Tannat, obligará a la columna Freydenberg a extremar su defensa ya que esta posición es la llave más segura para guardar la zona de Fez.

Añade «El Liberal», que Abd el Krim concentrará todos sus esfuerzos sobre la región, en la que los disidentes de la retaguardia francesa, parecen dispuestos a secundar los planes del cabecilla, tan pronto como éste lograse franquear el Uarga. Basta recordar que en los primeros momentos y hasta tanto que los éxitos franceses hicieron reaccionar a las tribus, la rebeldía se extendió a retaguardia de lo que hoy constituye la línea de combate, llegando a rozar los olivares que circundan a no más que veinticinco kilómetros de la capital del Imperio, en los que están enclavados los aduanares de Ain Kamsana.

Los rebeldes son rechazados al atacar los puestos de Bibane
Rabat 9

Los puestos defensivos, enclavados en el macizo de Bibane, han sido nuevamente atacados por los disidentes, sin resultado positivo, pues las fuerzas que componen la guarnición de los distintos puestos, rechazaron los ataques con la cooperación de la artillería y numerosos aparatos de aviación. Se nota, no obstante, alguna resistencia por parte del enemigo en el flanco izquierdo, donde se han entablado algunos combates con desventaja para los rebeldes.

El Bajá visita los hospitales y reparte regalos entre los heridos
Fez 9

El Bajá de esta ciudad, Mohamed Ben Boha el Bogodady, acompañado de sus jefes, notables, y miembros de la Cámara indígena, visitó a los heridos que se encuentran hospitalizados en Fez, procedentes del frente del Uarga.

El comandante Guevel, jefe de la Municipalidad y el capitán intérprete Trouquet, acompañaron también al Bajá en la visita.

Sidi Mohamed, repartió entre los heridos numerosos regalos, procedentes de una colecta hecha en Medina.

Los corresponsales de periódicos en el frente francés
Fez 9

Los corresponsales de periódicos y agencias que se encuentran en esta ciudad, han visitado el frente de Tannat, admirando el entrenamiento de las tropas, de las que han hecho muchos elogios.

Componen la caravana de periodistas, representantes del «Chicago Daily», «Chicago Tribune», «Agency Havas», «El Sol», «Exelsior», y otros.

Llegada de buques de guerra
Casablanca 9

A este puerto han llegado los torpederos «Bouchier» y «Tiquinois», los cuales se han agregado a la escuadra compuesta de tres unidades, y que está dedicada a vigilar la costa para evitar el contrabando con los rebeldes.

La Reina Doña Victoria hace espléndidos regalos a las Vascongadas

Las Juntas antituberculosas
Madrid 9

Para cumplimentar a la Reina y despedirse al mismo tiempo de la Soberana, estuvieron esta mañana en el Palacio Real, los tres presidentes de las diputaciones Vascongadas.

Doña Victoria manifestó a éstos que había regalado cheques con destinos a las juntas provinciales antituberculosas de cada una de las tres provincias, correspondiendo a Guipuzcoa la cantidad de cincuenta mil pesetas; a Vizcaya veinticinco mil y a Alava 10 mil.

La Reina se interesó vivamente por todo cuanto afecta al beneficio y prosperidad de las citadas provincias haciendo innumerables preguntas a los presidentes de las diputaciones sobre la vida en cada una de ellas y felicitándoles por la feliz resolución del concierto económico.

Los presidentes vascos salieron encantados de la amabilidad de la Reina Doña Victoria y de la cariñosa acogida que les dispensó.

El Papa elogia al Rey de España

Con motivo de la beatificación de la vizcondesa de Jorbalán
Madrid 9

A los periodistas que hacen información en Palacio, se les ha dicho, que según noticias recibidas de Roma, comunicadas por nuestro embajador cerca de la Santa Sede, S. S. el Papa en la allocución dirigida a los peregrinos españoles que se encuentran en la ciudad Santa, dedicó entusiastas elogios al Rey don Alfonso XIII, expresando su sincera gratitud por el telegrama que recibió de los Monarcas españoles con motivo de la beatificación de la vizcondesa de Jorbalán.

EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS SALIÓ AYER DE PARÍS PARA MARRUECOS

Conferenciará con Lyautey para darse cuenta exacta de los acontecimientos. Una nota oficiosa, desmiente los rumores de supuestos delitos cometidos en Cataluña. El Príncipe de Asturias ha salido para Valencia

Lo que dice «El Liberal»
Madrid 9

El diario «El Liberal», hablando de la cuestión francesa en Marruecos, dice que muchos de los telegramas recibidos, dan noticias de violentos combates sostenidos contra los rebeldes frente a Ain Aixa, donde la columna del coronel Freydenberg contiene a fuertes mazas rifeñas que pelean firmemente para ganar el camino de Fez. Estos telegramas —continúa— son una ratificación del parte oficial francés, publicado, que daba cuenta del abandono de los puestos de Sestiar y Skert, ante la conveniencia de no empeñar combates para el sostenimiento de pequeños fortines.

El repliegue sobre Tannat, obligará a la columna Freydenberg a extremar su defensa ya que esta posición es la llave más segura para guardar la zona de Fez.

Añade «El Liberal», que Abd el Krim concentrará todos sus esfuerzos sobre la región, en la que los disidentes de la retaguardia francesa, parecen dispuestos a secundar los planes del cabecilla, tan pronto como éste lograse franquear el Uarga. Basta recordar que en los primeros momentos y hasta tanto que los éxitos franceses hicieron reaccionar a las tribus, la rebeldía se extendió a retaguardia de lo que hoy constituye la línea de combate, llegando a rozar los olivares que circundan a no más que veinticinco kilómetros de la capital del Imperio, en los que están enclavados los aduanares de Ain Kamsana.

Los rebeldes son rechazados al atacar los puestos de Bibane
Rabat 9

Los puestos defensivos, enclavados en el macizo de Bibane, han sido nuevamente atacados por los disidentes, sin resultado positivo, pues las fuerzas que componen la guarnición de los distintos puestos, rechazaron los ataques con la cooperación de la artillería y numerosos aparatos de aviación. Se nota, no obstante, alguna resistencia por parte del enemigo en el flanco izquierdo, donde se han entablado algunos combates con desventaja para los rebeldes.

El Bajá visita los hospitales y reparte regalos entre los heridos
Fez 9

El Bajá de esta ciudad, Mohamed Ben Boha el Bogodady, acompañado de sus jefes, notables, y miembros de la Cámara indígena, visitó a los heridos que se encuentran hospitalizados en Fez, procedentes del frente del Uarga.

El comandante Guevel, jefe de la Municipalidad y el capitán intérprete Trouquet, acompañaron también al Bajá en la visita.

Sidi Mohamed, repartió entre los heridos numerosos regalos, procedentes de una colecta hecha en Medina.

Los corresponsales de periódicos en el frente francés
Fez 9

Los corresponsales de periódicos y agencias que se encuentran en esta ciudad, han visitado el frente de Tannat, admirando el entrenamiento de las tropas, de las que han hecho muchos elogios.

Componen la caravana de periodistas, representantes del «Chicago Daily», «Chicago Tribune», «Agency Havas», «El Sol», «Exelsior», y otros.

Llegada de buques de guerra
Casablanca 9

A este puerto han llegado los torpederos «Bouchier» y «Tiquinois», los cuales se han agregado a la escuadra compuesta de tres unidades, y que está dedicada a vigilar la costa para evitar el contrabando con los rebeldes.

La prohibición de trabajar los domingos

El decreto sobre alquileres, se prorrogó
Madrid 9

En la «Gaceta» de hoy aparece un real decreto por el que se prohíbe terminantemente el trabajo material los domingos, por cuenta ajena y el efectuarlo con publicaciones por cuenta propia, para todo el personal de fábricas, talleres, almacenes, comercios fijos o ambulantes, transportes, agencias bancarias, periodísticas, minas, canteras, obras públicas, construcciones, reparaciones, demoliciones, explotaciones, faenas agrícolas, forestales o servicios dependientes del Estado, Provincia o Municipio.

También inserta otro real decreto, prorrogando hasta el 31 de Diciembre el vigente decreto sobre alquileres.

En Cáceres se desencadena una gran tormenta

Pueblos inundados. Las pérdidas son considerables. Dos hombres muertos
Cáceres 9

Comunican de Mérida, que se ha desencadenado furiosísimo temporal de agua y viento.

Los pueblos de Zafra, Villalba y otros, quedaron inundados, por lo que los habitantes de muchas casas tuvieron que subirse a los tejados. Muchas viviendas, se han hundido.

Las mieses se han perdido por completo, arrastradas por la impetuosa corriente.

Una chispa eléctrica mató a dos hombres. Los daños causados en el campo son incalculables.

La prohibición de trabajar los domingos

El decreto sobre alquileres, se prorrogó
Madrid 9

En la «Gaceta» de hoy aparece un real decreto por el que se prohíbe terminantemente el trabajo material los domingos, por cuenta ajena y el efectuarlo con publicaciones por cuenta propia, para todo el personal de fábricas, talleres, almacenes, comercios fijos o ambulantes, transportes, agencias bancarias, periodísticas, minas, canteras, obras públicas, construcciones, reparaciones, demoliciones, explotaciones, faenas agrícolas, forestales o servicios dependientes del Estado, Provincia o Municipio.

También inserta otro real decreto, prorrogando hasta el 31 de Diciembre el vigente decreto sobre alquileres.

En Cáceres se desencadena una gran tormenta

Pueblos inundados. Las pérdidas son considerables. Dos hombres muertos
Cáceres 9

Comunican de Mérida, que se ha desencadenado furiosísimo temporal de agua y viento.

Los pueblos de Zafra, Villalba y otros, quedaron inundados, por lo que los habitantes de muchas casas tuvieron que subirse a los tejados. Muchas viviendas, se han hundido.

Las mieses se han perdido por completo, arrastradas por la impetuosa corriente.

Una chispa eléctrica mató a dos hombres. Los daños causados en el campo son incalculables.

Firma regia

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
De la Presidencia. — Nombrando Juez de cuentas de la clase del Tribunal supremo de Hacienda, a don Pedro Medio.
Idem de 2.ª clase a don Manuel Dávila Zoruaquiay.
Idem, de 3.ª clase, a don Miguel Vázquez Vázquez.

Real decreto sobre celebración de un nuevo concierto económico con las provincias vascongadas.

Aprobando el texto refundido de la vigente ley orgánica, sobre las carreras, diplomática, consular y de intérpretes, de 27 de Abril de 1900.

Marina. — Fijando el número de fuerzas navales para el año 1925-26.

Petición de los Interventores de ferrocarriles
Madrid 9

Esta mañana estuvo en la Presidencia una comisión de Interventores del Estado en los ferrocarriles.

Los comisionados visitaron a varios generales del Directorio, gestionando en representación de los sesenta y cuatro opositores aprobados, que llevan cuatro años en espera de obtener plaza, ser destinados, como ya se lo prometieron los gobiernos anteriores y el Directorio, después, y como lo solicitaron las Cámaras de Comercio e Industria y las mismas empresas ferroviarias.

Banco Internacional

De Industria y Comercio
Capital: Pesetas 30.000.000
Administración Central: Madrid
SUCURSALES EN
- Andalucía, Levante y Marruecos -

Realiza toda clase de operaciones bancarias, entre ellas:
Descontos de efectos comerciales.
Créditos en cuenta corriente en Pesetas y Moneda Extranjera.
Apertura de Créditos documentarios (Giros y Transferencias sobre Provincias y Extranjero).
Cambios.

CAJA DE AHORROS
Interés: 4 por 100 anual
Horas de Oficina: de 9 a 13 y de 15 a 18
SUCURSAL EN MELILLA:
General Marina, núm. 5

gestiona en esta Corte, cerca del Directorio diversos asuntos de interés local.

Conferencia con el Gobernador del Banco de España
Madrid 9

Esta mañana estuvo en la Presidencia del Directorio, conferenciando con el marqués de Magaz, el Gobernador del Banco de España.

El decreto sobre el concierto económico
Madrid 9

En la Presidencia del Directorio han manifestado a los representantes de la Prensa que, a última hora de la tarde se facilitará el decreto sobre el concierto económico con las provincias vascongadas.

Reunión de la Junta provincial de Beneficencia
Madrid 9

Ayer se reunió en esta Corte la Junta provincial de Beneficencia. Concurrieron en su calidad de vocales de la misma, todos los expresidentes del Consejo, excepto don Antonio Maura que presentó hace unos meses la dimisión.

Echevarrieta será nombrado padre de la provincia de Bilbao

Por su intervención en el concierto económico
Bilbao 9

Una comisión compuesta por significadas personas de esta capital, trabaja actualmente para rendir un homenaje al opulento naviero don Horacio Echevarrieta por su beneficiosa intervención en el concierto económico con las provincias vascongadas.

Se proponen regalar a don Horacio una artística placa de oro y nombrarle «padre de la provincia».

Además se le obsequiará con un banquete monstruo.

Solución de la crisis belga

Poulet se encarga de formar Gobierno
Bruselas 9

Las gestiones llevadas a cabo para la formación de Gobierno, han dado por resultado la designación de M. Poulet, para que se encargue de formar el gabinete.

Créese que M. Poulet presentará mañana al Rey Alberto la lista del nuevo Gobierno, encargándose aquél de la presidencia y de los ministerios de Asuntos Económicos y Comercio.

Una nota del Directorio sobre lo ocurrido en la línea férrea de Zaragoza a Barcelona

La reunión del Directorio. Lo que dice el general Vallespina
Madrid 9

A las nueve menos cuarto de la noche, terminó la reunión del Directorio. A la salida, el general Vallespina manifestó a los periodistas, que parte del Consejo se había dedicado a redactar una nota que fue entregada a los periodistas, acerca del atentado de Barcelona.

Agregó que al Consejo asistieron el subsecretario de Guerra, que llevó asuntos corrientes y el de Hacienda, que únicamente dio cuenta de la distribución de fondos del mes.

En la nota facilitada esta noche en la Presidencia, dice así:
«Sin fundamento que lo justifique, vienen estos días circulando noticias tenebrosas respecto a delitos cometidos en Cataluña, a juicios sumarisimos celebrados, a asesinatos por explosivos, etcétera.

«Parece mentira que todo esto se diga, circule, se comente y se crea con la facilidad de comunicaciones que con Cataluña existe diariamente y con los nu-

merosos festigos que podrían comprar la falsedad de todo ello. Hay como cierto, únicamente, un propósito de atentado en la línea férrea de Zaragoza a Barcelona, que se descubrió muy a tiempo, habiendo varios detenidos, algunos de los cuales han confesado su responsabilidad. Se han recogido varios efectos y documentos, que servirán como medios de prueba en su día en la causa que se sigue normalmente su tramitación y por eso, nada más se sabe ni nada más puede decirse ahora con certeza.

El Rey asiste a una conferencia

Madrid 9. A las seis de la tarde llegó Don Alfonso a la Asociación de Agricultores, por la vía de San Sebastián por el ferrocarril de Fomento. Esperaban a S. M. el vizconde de Eza, el Director General de Abastos y otras personalidades. El salón de actos se encontraba completamente lleno. El Monarca ocupó la presidencia, concediéndole la palabra al señor Arana, quien disertó sobre el tema «El cultivo del cereal en las líneas distancadas». Don Alfonso escuchó con mucho interés al conferenciante, al que felicitó al terminar la conferencia.

Un nuevo libro sobre la antigua política

Madrid 9. El ex ministro liberal, señor Ruiz Jiménez, ha publicado una obra que lleva por título «Fretorio y Presencias», en el que hace referencia a la política, sin que nombre para nada el actual momento político porque atraviesa España. El Príncipe sale para Valencia.

Madrid 9. Acompañado de sus profesores señor Antelo, y Lórga, esta noche ha salido para Valencia el Príncipe de Asturias. El Rey y los jefes de su promoción.

El centenario de Sagasta

Madrid 9. Hoy se han reunido los ex presidentes del Consejo de Ministros, conde de Romanones, marqués de Alhucemas y el manón, marqués de Alhucemas y el ex presidente del Congreso D. Miguel Villanueva para tratar del centenario del que en vida fue ilustre político don Práxedes Mateo Sagasta. En la reunión acordaron pedir al Gobierno que les cediera el salón de sesiones del Senado para celebrar el homenaje del aniversario.

AL CERRAR

Aparece el cadáver de un comandante. ¿Accidente o suicidio? Ceuta 9. Flotando en el agua, cerca de los acantilados denominados Desnarigado, ha aparecido el cadáver del Comandante del regimiento de Caballería de Victoria, don Fernando Ortega Durán, procedente de la escala de reserva.

En una barquilla del resguardo de la Tabacalera, fue remolcado el cadáver hasta el muelle del Comercio, donde con la intervención del juzgado de Marina, fue recogido y conducido al hospital militar, en cuyo establecimiento se le practicó la autopsia.

Se ignora si la muerte del comandante Ortega fué debido a un accidente casual o si se trata de un suicidio. Esta tarde se ha verificado el entierro. Presidió el duelo el coronel de Caballería de Victoria, don Javier Obregón. Rindieron los honores de ordenanza dos escuadrones del citado regimiento.

Cuatro cañoneros bombardean una ciudad

París 9. De Canton se reciben telegramas comunicando que durante la tarde de ayer, aparecieron cuatro cañoneros del Gobierno de Canton, situándose detrás de la isla de Honam, frente a dicha ciudad. Poco después bombardearon violentamente el Bund, barrio principal de la misma, desapareciendo al poco rato. Los daños ocasionados por el bombardeo son de gran consideración.

FEBUS

Dr. ARROYO
ESTÓMAGO: HÍGADO: INTESTINOS:
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Consulta: De 4 a 6.—Luis de Sotomayor, 4. TELÉFONO, 189
(Frente a la pajarera del Parque)

Sarna
Y PICORES DE LA PIEL
Único que cura sin baño
ANTISÁRNICO MARTÍ
Venta en todas las farmacias

MANTILLAS BLONDA ESPAÑOLA
Velos flotantes. Velos de tul
Velos para Comunión
Mantos de desposada
La Villa de Madrid
Lo que más barato vende

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores
L. Marina y P. Lozano
Sífilis, Venéreo, Salsarsán y Diatermia
Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13
principal derecha. (Frente al Hotel de Fornos)

EDICTO

Don Juan García Aldabe y Mancoche, General segundo Jefe de la Comandancia General de Melilla y Presidente de la Comisión transitoria, creada por Real Decreto de 27 de Marzo último (Gaceta del 29), para legitimar las concesiones de terrenos del término jurisdiccional de esta ciudad.

HAGO SABER: Que, conforme al artículo 2.º, apartado C), n.º 1, del prelado real decreto, a esta Comisión incumbe, entre otras funciones, la de operar con arreglo a las condiciones que regulan cada concesión, o sea con sujeción a las reales órdenes que les hayan dado validez legal, las redenciones de los terrenos para edificar y para cultivo a que se refieren los apartados 1.º y 2.º del artículo 1.º de la ley de 4 de Agosto de 1922; artículo que a continuación se inserta:

Artículo 1.º de la Ley de 4 de Agosto de 1922 (Gaceta del 6)

Don Alfonso XIII, por la gracia de Dios y la Constitución, Rey de España. A todos los que la presente vieren y entendieren, sabed:

Que las Cortes han decretado y Nos sancionado lo siguiente:

Artículo 1.º Se autoriza al Ministro de Hacienda para legitimar: Primero. Las concesiones de terrenos para edificar, sitios en los términos municipales de Ceuta y Melilla, otorgadas con arreglo a reales órdenes del ministro de la Guerra, por las autoridades militares o por la Junta de Arbitrios de la última plaza. Para ello será preciso que las concesiones no hubiesen caducado, y que los concesionarios hayan satisfecho o satisfagan el total importe de la capitalización en los plazos en ellas señalados. Se concederá el término de un año para que los que adeuden alguna cantidad del importe de la redención y al publicarse esta ley haya expirado, y el plazo de diez años, que para hacerlo fijaba la real orden de 7 de Marzo de 1911, puedan satisfacer la suma adeudada.

Será condición indispensable que los concesionarios hayan realizado en los solares más de la mitad de la edificación correspondiente con anterioridad a la publicación de esta ley.

Segundo. Las concesiones de terrenos para cultivo, que se hallen ya en producción, hechas en usufructo, en arrendamiento, o en otra forma, siempre que los concesionarios estén o se pongan al corriente en el pago del canon, pensión o precto, y soliciten de Hacienda, en el término de un año, la legitimación de la posesión de los terrenos, obligándose a pagar al Estado el mismo canon anual que hoy satisfagan, cuyo canon será redimible a tenor de lo dispuesto en la ley de 11 de Julio de 1878, fijándose como tipo para la redención el 5 por 100 para las redenciones al contado y el 4 por 100 para las que se otorguen a plazo. Será condición indispensable que los terrenos cuya concesión se legitime no se hallen comprendidos en los planes ya aprobados de urbanización de dicha ciudad.

Y, en su virtud, todos los concesionarios de terrenos para edificar que no hayan satisfecho el total del importe de la capitalización en los plazos señalados, y todos los concesionarios de terrenos para cultivo que no hayan solicitado de la Hacienda la legitimación de la posesión de los terrenos, obligándose a pagar al Estado el mismo canon anual que hoy satisfagan, o la redención del mismo, al contado o a plazos, deberán solicitarlo de esta Comisión en el término de UN MES, a partir de la publicación del presente edicto, por medio de instancia documentada que presentarán en la Secretaría de aquélla (sita en el local de la Junta de Arbitrios), en la inteligencia, de que los que no los hagan, y no se hallen comprendidos en el n.º III del mencionado apartado C) del artículo 2.º del real decreto, al principio indicado, sufrirán los perjuicios a que haya lugar.

Dado en Melilla a dos de Junio de mil novecientos veinticinco. — El General Presidente, Juan García Aldabe y Mancoche.

Las Plazas Menores de África

Peñón de Vélez, Aljucemas y Chafarinas por FRANCISCO CARCAÑO

De venta en la Administración de este periódico.

DE FUTBOL

Deportiva Melillense, 2; Santa Bárbara, 0.

Con tiempo despacible y ante escaso número de espectadores contendieron el domingo en el stadium de la Real Sociedad Hípica los teams «Deportiva Melillense» y «Santa Bárbara».

En este encuentro se despidió del público melillense, el señor Calvo, muy aplaudido en este como jugador, y otras veces actuando de reférez.

A las órdenes del árbitro señor Alegre, se alinearon Madrid, Benzúze, Benjamin, Gulsanda, Calvo, López, Boronati, Basterra, Fojo, Padilla y Ojeda, por el equipo de «Santa Bárbara», y Puig, Manero, Arriola, Rivas, Antico, Ruiz, Lino, García, Genér, del Caño y Meléndez por la «Deportiva Melillense».

En muy pocas palabras puede resumirse el partido, falto casi por completo de interés y de jugadas que merezcan la pena de reseñarlas. «Lo mejor de la tarde» La actuación de Lino, Antico y del Canto. Los tres jugaron mucho y bien; el primero desde su puesto de extremo derecha, y los dos últimos en los de medio centro e interior izquierda.

A «del Canto, se debían los dos tantos que dieron la victoria a su equipo y los consiguió, el primero, por medio de un buen chut, en un avance combinado con Meléndez y Lino, el veterano jugador, que centró admirablemente facilitándole el chut a del Canto. Para lograr el segundo tanto, cabió de la puerta del guardameta Madrid, y el balón fué a dar en las manos de este, perforando luego la puerta. También se distinguieron Genér, Juanito Calvo y Fojo, por ambos equipos. Meléndez jugó bien en ocasiones. En el primer tiempo, dió prueba de una inquietud inexplicable. Durante el partido se chutaron cuatro corners contra la puerta del equipo arriero y tres contra los deportivos. Minutos antes de terminar el encuentro, Calvo, el delantero centro del «Santa Bárbara» chutó un penalti, sin obtener el tanto. El público se aburría de lo lindo. Algunos espectadores abandonaron el campo al finalizar el primer tiempo. Diremos nuevamente que si se desea

REAL SOCIEDAD HÍPICA

CAMPO DE FUTBOL

ESPAÑA contra AMETRALADORAS DE POSICIÓN El día 11 de Mayo, a las cinco en punto de la tarde Precio de las localidades.—Palcos sin entrada, 500 pesetas.—Sillas sin id., 100.—Preferencia con id., 100.—Entrada a localidad, 0,50.—Entrada general, 0,50. NOTAS. Si empezado el espectáculo hubiera de suspenderse por cualquier causa, el público no tendrá derecho a reclamación alguna. —Las taquillas estarán abiertas al público a las tres y media de la tarde en el campo de la Hípica. —Los señores socios podrán ocupar sin pago ninguno los asientos de preferencia destinados a los mismos, previa presentación del recibo-carnet corriente.

fomentar el ejercicio del deporte futbolístico en Melilla, es preciso retar o aceptar los retos de los equipos de fuera de casa. Para ello precisaría seleccionar un poderoso once, empresa no difícil, entre los elementos con que contamos y que nos permitiría proporcionar más de un disgusto a los equipos de alguna fuerza que nos visitaran.

De otro modo, limitándonos a las luchas de los equipos locales, por buenos que estos sean, la afición se extinguirá.

OILIME En Alfonso XIII El domingo se jugó un interesante partido entre los team infantiles «F. C. Europa» y «Escuela de los Hermanos».

Quedó vencedor el «Europa», por cuatro goals a dos. Los tantos fueron marcados, dos por Sánchez, uno por Nene y otro por Ruiz.

En Nador El domingo, se jugó en el campo de Nador, un partido amistoso entre una selección de aquel poblado y el equipo infantil del «Melillense F. C.», quedando vencedor este último por dos goals contra uno.

El juego, se desarrolló bien, registrándose bonitas jugadas por ambos «onces». Sobresalió la brillante actuación de Joseito, Rogelio y Fernández, pertenecientes al equipo melillense, y del guardameta y defensa izquierdo de la selección. El árbitro regular.

El domingo se jugó en el campo de Caballar y Remonta la venta en pública subasta de 34 jacas, que dicho Centro remitió para ensayo, se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 14 del actual a las 9 de la mañana en el cuarte que ocupa esta Unidad sito en la calle Duque de Almodóvar, siendo por pujas a la mano y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio. Melilla 8 de Junio de 1925.—El Capitán Mayor P. A. Ramón González.—V.º B.º el Comandante Jefe, Gómez.

ACEITUNAS

MANZANILLA SEVILLANAS 70 céntimos kilo Venta mínima 10 kilos ESCAÑO y COMPAÑÍA García Gabrelles, 18 Teléfono 149 Servicio a domicilio

Depósito de Ganado de Melilla

Autorizado por la Dirección de Cria Caballar y Remonta la venta en pública subasta de 34 jacas, que dicho Centro remitió para ensayo, se anuncia por el presente, la cual tendrá lugar el día 14 del actual a las 9 de la mañana en el cuarte que ocupa esta Unidad sito en la calle Duque de Almodóvar, siendo por pujas a la mano y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio. Melilla 8 de Junio de 1925.—El Capitán Mayor P. A. Ramón González.—V.º B.º el Comandante Jefe, Gómez.

CASINO MILITAR

Se cita a Junta general el día 11, a las 12, en primera convocatoria, y a las 12 y 30 en segunda, para tratar de la fusión con el Casino de Clases, y elección de cargos vacantes. La Directiva

CLUB MELILLÁ

Se invita a los señores socios al baile de sociedad que se celebrará el día 11 del actual, festividad del Corpus, rifándose entre las señoras y señoritas que asistan al mismo, un bonito regalo. La Directiva

LETRAS DE LUTO

Hoy miércoles, a las diez, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón, una misa por el eterno descanso del que fué en vida bondadoso y respetable señor don José Conesa Lacárcel, padre político del oficial de Telégrafos don Rafael Giménez.

La familia doliente invita a sus amistades asistan a dicho acto de piedad, por lo que les quedará eternamente reconocida.

Se trata de un envenenamiento?

En el campamento del Zaio, ha ocurrido un suceso, que está siendo comentado entre las contadas personas que de él han tenido conocimiento. Desde hace algún tiempo, hacia vida marital con un cantinero europeo, establecido en dicha posición, una agraciada joven mora, perteneciente a un aduar próximo al Muluja.

Parece que la familia de la joven no veía con buenos ojos las relaciones íntimas que ésta sostenía con el cantinero, quien, por otra parte, según nuestros informes, colmaba de atenciones a su amante.

Así las cosas, en los últimos días de la semana anterior, la joven salió del Zaio para dirigirse a la aguada próxima. A los pocos momentos se la vio caer al suelo desvanecida. Cuando se acudió en su auxilio, era ya cadáver.

La inesperada muerte de la joven mora, no ha dejado de extrañar. No falta quien cree que se trata de un envenenamiento, al que quizás no sean ajenos algunos familiares de la finada. En el asunto intervienen las autoridades indígenas.

F. CUADROS-Médico

Electroterapia. Masaje vibratorio Consulta, de 4 a 7.—C. de Arriano, 5 Tratamiento con los aparatos del DR. STEIN Debilidad, reumatismo, histerismo, neurastenia, insomnios, dolores y parálisis.

Enfermos de los OJOS

J. Fernández Lozano Oculista Oficial diplomado Graduación de la vista CONSULTA de 4 a 6 Alfonso XIII, núm. 30, segundo izqda.

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 9 de Junio Presión media a nivel del mar.—765,3. Presión media reducida a milímetros.—1020,4. Estado del cielo.—Por la mañana casi cubierto. Por la tarde se despejó con neblinas altas. Cariz.—Contraste. Viento.—Calma. Recorrido en 24 horas.—171,2 Kms. Máxima velocidad observada en minutos segundos.—6,0 ms. Dirección de donde mas ha soplado el viento.—N. Tiempo probable.—Vientos flojos de dirección variable. Tiende a mejorar el tiempo. Mar.—Llana. Temperaturas a la sombra.—Máxima, 21,0; mínima, 16,5; media, 18,8. El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

JUSTICIA CIVIL

La Audiencia provincial de Málaga, ha dictado sentencia, condenando a la pena de tres meses y un día de arresto mayor, al procesado en causa seguida en este Juzgado de Instrucción por el delito de resistencia, Sebastián Díaz Mesa. Posteriormente se le han aplicado al procesado los beneficios de la ley de condena condicional.

Para los días 1 y 17 del próximo mes de Julio, han sido señalados en la Audiencia de Málaga los juicios orales de una causa por hurto, seguida en este Juzgado, contra Isabel Contreras Torralba, y otra por el mismo delito, contra Enrique Rojas Rodrigo y Juan Jiménez Maravell.

Ha ingresado en la cárcel de Victoria Grande, a disposición de los Juzgados de los distritos de la Alameda y Santo Domingo, de Málaga, que lo tienen reclamado, Francisco Toro Díaz (a) «Cara Micó».

Por la Audiencia de Málaga han sido absueltos libremente, Dolores Martínez Yéllamo, procesada en causa por corrupción de menores y Enrique Mora Belmonte, por disparo.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados «Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Castilla» de Barcelona y escalas, con pasaje y carga. «Mant Sant» de Barcelona con carga.

Salidos «Reina Victoria» para Málaga, con pasaje y carga. «Castilla» para Ceuta, con pasaje y carga. «Mant Sant» para Cádiz, con resto de carga. «Pailebot Juanita Pastida», para Almería en lastre. «Laudes San Rogelio» para Nemours y «Fraternidad» para Cabo de Agua.

Quedan en el puerto Vapores «Thermidor», «Rosalia», «José», «San Marcos», «Urola», y «Gandía», cañonero «Bonifaz» y guardacostas «Uad Lucas».

Los buques de guerra Remolcadas por el guardacostas «Uad Lucas» y remolcadores «Ferroloano» y «Gaditano» han llegado las barcasas «K-12», «K-14» y «K-16». Venía convoyadas el guardacostas «Uad Ras». En el cañonero «Canalejas» llegó el capitán de corbeta don Antonio Moreno de Guerra, que tiene a su cargo el mando de dichas barcasas.

Junta de capitanes Presidida por el Comandante de Marina señor de Miranda, se ha reunido la junta de capitanes, con objeto de revisar el expediente instruido en averiguación de las causas que motivaron el naufragio del bote a motor «Joven Manuel» hech ocurrido días pasados frente a Cala Blanca.

ENFERMOS DE LA VISTA

DR. C. MERÁS ESPECIALISTA DIPLOMADO Se practican toda clase de curas y operaciones de la especialidad CONSULTA DIARIA DE 3 A 6 Calle de Isabel la Católica, n.º 8, segundo

NOVIOS

Por exceso de existencias, importantes rebajas en los MUEBLES LA RECONQUISTA

LABORATORIO DE ANALISIS

J. SANTA-CRUZ O'Donnell, 41, principal

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Hoy gran éxito. Primera jornada de «Las dos tormentas». De seis a una. KURSAAL.—Cinematógrafo de 6 a 1.

CULTOS

Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. Por la tarde a las seis reunión de señoras de la segunda conferencia de San Vicente de Paul. A las siete, Santo Rosario.

Iglesia Castrens Misas de siete y media a diez y media cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa. Por la tarde, a las seis y media Santo Rosario.

Ropero de San Rafael Hoy miércoles a las seis de la tarde, se reunirán en la iglesia del Sagrado Corazón las asociadas activas de este Ropero. La Asociación de Hijas de María ruega a sus asociadas asistan a la procesión

Novena del Sagrado Corazón de Jesús

El día 11 festividad del Santísimo Corpus Christi, comienza la Novena al Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de este título, haciéndose dicho día el ejercicio con Exposición de S. D. M. a las 7,30 de la mañana y los siguientes a las 7 de la tarde, con Exposición, Santo Rosario, Motetes, Bendición y Reserva predicando todos los días el Reverendo Padre Francisco Bartolomé de Valencia, religioso capuchino. El viernes, 28, festividad del Sagrado Corazón, solemne función a las 8,30, con Exposición de S. D. M., sermón y comunión general. En la tarde de este día, último de la novena, procesión claustral. Todos los días se aplica la Santa Misa, por la intención de las asociadas del Sagrado Corazón.

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS

DEL INSTITUTO RUBIO Matriz, Partos, Enfermedades secretas CONSULTA DE 3 A 5 SOR JOSEFINA, 3 TELEFONO 238

Academia Postal

Conde del Serrallo, núm. 5, pral. Dirigida por D. LORENZO ANTOINE Jefe de Negociado de Correos PROFESORADO TÉCNICO Y COMPETENTE En todas las convocatorias ha obtenido el 98 por 100 de plazas. Próxima convocatoria.—Matrícula de 7 a 8 —Clases especiales de Contabilidad Mercantil

GRAN SASTRERIA

RICARDO FIUS TRAJES Y BABANES UNIFORMES MILITARES ALFONSO XIII, 6 TELEFONO 33

Enfermedades de la BOCA y DIENTES

J. DOMINGO MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 Castillejos, núm. 6. Primeros derechos (frente a Comandancia de Ingenieros)

NOTAS MUNICIPALES

Permisos.—Se conceden: a don Antonio Tovar, para establecer una parada de cabras; a don Jacobo Hadidas, para abrir un establecimiento, y a don Rafael Zafra, don Juan Rodríguez, don Antonio Morales y doña María Bosques, para efectuar obras.

Lo han sido las instancias presentadas por don José Bonilla y don Antonio López, en las que solicitaban autorización para una parada de cabras e instalar un puesto, respectivamente.

Bajas y altas.—Don Juan Rodríguez se baja en un establecimiento. Don Manuel Soter, alta en el anterior. Don Amador Granados, baja en un establecimiento. Don Antonio López, alta en el anterior.

Certificados.—Se expiden certificado de alistamiento a don Manuel Bonba, don Vicente Ortoño, don Juan Moreno, don Rafael Magaña y don Manuel Conesa.

A informes.—Se remite al Jefe de Policía, varias instancias para informe. Al vicario castrense, instancias de doña Antonia Rodríguez y don Rafael Jiménez relativas a unas sepulturas y traslaciones de restos.

Varios.—El director de la Academia Oficial de Dibujo, se devuelven aprobadas las cuentas de gastos de dicho centro.

Al Interventor de Aforos, se ordena sea retirada una partida de gasolina, sin pago de arbitrios. A don Arturo Gutierrez, que presente recibo de pago para tener abierto hasta la una, el establecimiento que posee.

Al Inspector de carruajes se le comunica tome nota de la autorización concedida a Manuel Sánchez. Al Director del Centro Higiénico se le ordena sea desnaturalizada una partida de aceite de los señores Cano y Compañía.

Al Asesor de la Comandancia General, se remite noticia de doña Encarnación Díaz sobre unos terrenos.

Al Jefe del Negociado de Reclutamiento, se remiten informes sobre el mozo Juan Deves Durán.

NOTICIAS DIVERSAS

Al dar la vuelta al mundo un gran turista inglés, mister Facundo no halló un pueblo tan solo donde el Licor del Polo dejara de alcanzar triunfo rotundo.

Sobre un suceso Tomándose del parte dado por la policía, dimos, ayer la noticia de un suceso ocurrido anteayer en un establecimiento de bebidas de la calle de Castelar. Uno de los protagonistas, Miguel González Toro, nos ruega hagamos constar que él no se hallaba embriagado ni se dió a la fuga como en el parte se dice.

Agresión En la Casa de Socorro recibió curación de una herida inciso-punzante de tres centímetros de extensión en el sexto espacio intercostal izquierdo, Pedro Albarrión Ruiz, de quince años de edad. El lesionado manifestó que había sido agredido con una navaja de pequeñas dimensiones, por un sujeto cuyo nombre ignora. Del hecho, se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Accidentes del trabajo En accidentes del trabajo resultaron lesionados de escasa importancia, Manuel Mérida Cortés y Juan Calvache Martínez, siendo curados en la Casa de Socorro.

Asociación General de Caridad

Número premiado en el sorteo de ayer 139

TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

LA MADRILEÑA CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS. LA MÁS IMPORTANTE EN SU RAMO

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 5. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 118. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Atalayón, Empalme, Hipódromo, Nador, Melilla-Puerto.

OBSERVACIONES. Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que visiten de uniforme.

ALMERÍA Melilla. SERVICIO FIJO SEMANAL Y DIRECTO (sin transbordo). por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla.

ACADEMIA DE MAZAS (LA MÁS ANTIGUA DE ESPAÑA) VALVERDE, 22.-MADRID. Comienzan las clases para los exámenes de Septiembre.

Barcelona Melilla. Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla.

DANIEL GARCERÁN "LA SIEMPREVIVA" EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE MELILLA. Concesionaria exclusiva para efectuar por cuenta del Estado, los entierros de los señores Generales, Jefes, Oficiales, clases e individuos de tropa que fallezcan en los Hospitales Militares.

La mejor máquina de escribir portátil. Servicio Internacional. AUTOMÓVILES RÁPIDOS ENTRE UXDA, MELILLA Y VICEVERSA. Salidas de Melilla y Uxda. Lunes, Miércoles y Viernes, a las siete de la mañana. Se dispone de coches para ser viáticos especiales.

COMPANIA HISPANO-MARROQUÍ DE GAS Y ELECTRICIDAD. "TRIANA" BARRIO INDUSTRIAL. "ESPAÑA" CALLE DE CANALEJAS. CENTRALES ELÉCTRICAS. DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CALLE DE SOR ALEGRÍA, NÚMERO 1. OFICINA DE AVISOS: CANALEJAS, 19.

IMPRESOS DE LUJO en el TELEGRAMA DEL RIF

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS. ALMONEDA. De todos los muebles de casa y un piano. Ledesma, 3 1.ª derecha. (Pueblo). De 10 a 7. 93. LAMPARAS de 110 voltios, 10 y 16 bujías, a 1,15. Id. id. id., 25 y 50 bujías, a 1,30. De 200 voltios, 10 y 16 bujías, a 1,15. Id. id. id., 25 y 50 bujías, a 1,35. De 1/2 watio, 50 bujías, a 2,00. Id. id. id., 100 bujías, a 3,00. Id. id. id., 200 bujías, a 4,20. Id. id. id., 400 bujías, a 7,00. Id. id. id., 600 bujías, a 12,00. Id. id. id., 1.000 bujías, a 16,00. Radiophon, O'Donnell, 25, 1.ª 955. VENDO piano, Castillejos, 6 bajo izquierda. 112. SE DESEA comprar una casa, Canalejas, 1, 3.ª izquierda, de 2 a 4; no se admiten intermediarios. 916. SE VENDE una cama de matrimonio, Sánchez Barbero, 2 principal. 95. VENDO coche de niño, O'Donnell, 34 bajo izquierda. 104. SE VENDE barata camioneta Ford de pasajeros, haciendo el recorrido de Plaza España a Hipódromo. Razón, Polavieja, 21, pral. izquierda. 977. SE VENDE el kiosco nuevo de madera, del Parque Hernández. Razón, O'Donnell, 31, comercio. 917. SE VENDE un Fiat tipo 125 4 ruedas. Razón, Marzuta, 37 y Real, 1. (Barrio Real). 63. SE VENDE una máquina de aparar, de zapatero, cilíndrica izquierda, y una cama de matrimonio, ambas en buen uso. Razón en Avellaneda, 11. Barrio del Príncipe. 1. ACEITUNAS manzanilla sevillanas a setenta céntimos kilo. No se venden menos de 10 kilos. Por boques de 10 tanegas, precios especiales.—Escalón y Compañía, García Cabrelles, n.º 18. 43. SE VENDE un local propio para almacén, garage o para vivienda con establecimiento de comidas y bebidas si así lo desean. Actor Tallaví, «La Reforma». Carretera de Triana, 1. 81.

Servicios de la Compañía Trasatlántica. LINEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4 de Málaga y de Cádiz el 7, para Santos, Cruz de Regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Málaga el 26 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 13 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guaira. Se admiten pasajeros con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS. Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. LINEA DE FERNANDO PÓO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. LINEA BRASIL-PLATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato especial, como se acreditan en el detallado servicio. TODOS LOS VAPORES TIENEN TELEGRAFIA SIN HILOS. PARA MAS INFORMES, A SU AGENTE EN MELILLA D. CARLOS DE IZAGUIRRE, Calle General Marina, 19 bajo, izquierda.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la Administración de este periódico.

LA AGENCIA HAYAS. Preciados y Apartado 1218 MADRID. Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS.

ENCUADERNACIONES de lujo y económicas en los Talleres tipográficos de El Telegrama del Rif.

ALQUILERES. SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina y comedor. Avellaneda, 5. B. Príncipe. De 12 a 2. 139. ALQUILO habitación. Arturo Reyes, 1. pral. 941. CEDO piso amueblado, urgente. Polavieja, 48 2.ª. 70. SE ALQUILAN habitaciones amuebladas. Petit Palace, Gran Capitán, 11. 150. ALQUILO. Habitación en O'Donnell, 31. Principal 88 izquierda.

CONSULTAS. MARIA Canillas, profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago, 8, Mantelete. 1228. RUIZ PRACTICANTE Servicio permanente. Cirugía y venéreo. Tallaví, 2. Cruz Roja. 62. ALFREDO Soto, practicante. Cura de cirugía venéreo. De 12 a 2. Miguel Zazo, 15. 2. PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos. General Margallo, núm. 8. 1. ACADEMIAS. R. DESCALS, Prim, 10, Teléfono, 496. Francés, Inglés, Comercio, Carreras, Taquí-mecanografía. 744. COLOCACIONES. OPERARIOS para prendas de mangas, trabajo de zapateros, se necesitan en la Sastrería Sábido. 909. FALTA buena pantalonera. Lerebundi, 48. SE OFRECE criada para cuerpo de casa, que ha venido de Málaga. Margallo, 15. 141.

HUÉSPEDES. EL NUMERO 11. Huéspedes. Casa preferida por los señores oficiales de esta plaza, servido por el dueño, cocinero; buen servicio. Miguel Zazo, núm. 11. 255. HUÉSPEDES para vivir en familia, con asistencia completa, buenas habitaciones. Carlos de Arellano, núm. 13. 13. SE OFRECE criada para cuerpo de casa, que ha venido de Málaga. Margallo, 15. 141.

FOLLETTIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF (38) Los Dramas del Adulterio POR XAVIER DE MONTEPIN

cia tan bella de la villa del lago de Como... Así pasó el invierno. La salud de Margarita se restableció a medida que llegaba el buen tiempo. En el mes de abril la joven se encontró restablecida del todo, y expuso su deseo de pasar el verano en su pequeño castillo de Montmorency, donde había vivido tan dichosa. El señor de Nancy, aunque el castillo Edad Media de Nicolás «Bouchard» la parecía excesivamente pretencioso y reducido, consintió con tanto más gusto a los deseos de su mujer, cuanto que la vida de París se le hacía indispensable y la residencia en Montmorency le dejaba dueño de ir todos los días si así se convenía.

ba la vanidad nobiliaria del pobre Nicolás «Bouchard». Terminadas las obras del pequeño castillo rodeado de sus verdes «pelouses» y de sus añosos árboles presentaba el aspecto más delicioso y pintoresco que pueda imaginarse. Cerca de siete meses habían transcurrido desde la muerte del ex negociante. Margarita hubiera querido vestir luto riguroso durante un año, pero Paul le rogó que trocase el color negro del luto por el gris y el violeta del medio luto. Accedió, y queriendo satisfacer en todos los deseos de su marido, se puso adornos, que no obstante los tonos neutros, estaban llenos de coquetería. El señor de Nancy, deseoso de hacer a la vez honor a su mujer y a su fortuna, invitó a sus amigos del círculo a una comida de la que los periódicos actuales hubieran publicado el «menú» e hizo del pequeño castillo el centro de una vida alegre. Demasiado alegre, pensaba Margarita; pero aquel movimiento, aquella agitación agradaban a Paul y para ella todo estaba bien. Todo era perfecto aunque con frecuencia se sentía fatigada, para sus convidados era la más graciosa y la más amable de las señoras. Entre aquellos jóvenes presentados por el Conde a la Condesa había uno que se distinguía de los demás y cuya presen-

cia parecía más particularmente agradable a Margarita. El barón de René de Nangis, de veintitrés años escasos, hijo único de un diputado que figuraba bastante en el mundo de la política, seguía la carrera diplomática, inaugurando aquella vida por los placeres que el ministerio de Estado un puesto que le dejaba en completa libertad. La influencia de su padre en la Cámara era suficiente para haber derribado el Ministerio, si éste no hubiera tratado con indulgencia abusada de aquella indulgencia menos de lo que otro cualquiera lo hubiera hecho hallándose en su lugar. El diputado poseía una cuantiosa fortuna y daba a su hijo una pensión muy regular, autorizándole a tener su habitación particular. René no abusaba ni del dinero ni de su libertad. Era rico, no tenía deudas, no mantenía a ninguna mujer y pasaba en la sociedad donde uno se divierte, por un joven de una ridícula virtud, a pesar de no retroceder nunca delante de una tentación galante. La educación de que éste no le comprometiera y no pasara de una parte ni de otra, de las proporciones de un capricho. Esto obedecía al carácter de René, carácter algo romántico y muy delicado para no ver con disgusto los amores venales y tomar en serio una conquis-

ta de ocasión. René no había amado jamás en la verdadera acepción de la frase. Pensaba en el amor, pero se había propuesto que la mujer a la que entregara su corazón, fuera digna de comprenderlo y poseerlo. El barón de Nangis, de mediana estatura, delgado y con grandes ojos azules, dulce expresión, color pálido y de una pureza femenina, parecía más joven de lo que era, y sin su pequeño bigote rubio, hubiera parecido una mujer. Su porte era elegante y de distinción perfecta. Era uno de los más asiduos concurrentes del pequeño castillo, sintiéndose atraído por un ímán más potente que el de las comidas y las fiestas. Este ímán era Margarita. Desde el primer día una poderosa simpatía había atrido a René hacia Margarita, y obedecía pasivamente a aquella atracción. ¿Se había enamorado de ella? Seguramente no. Amar sin esperanzas es cosa rara y el señor de Nangis comprendía que era inútil abrigar ninguna esperanza. Margarita amaba a su marido, como constantemente lo demostraba, y ella de ella se sentía segura y además que no es preciso ser un sabio para comprender que de las égidas que más preservan a una mujer, es la felicidad la más invulnerable. Una mujer que sufre, una mujer que

llora y encuentra quien lllore con ella y comparta sus penas, tratando de hacerlas más llevaderas, el papel del amigo consolador se adelanta y se adelanta; pero una mujer rodeada de atenciones, de placeres y de dichas, porque la vida no es más que una sucesión continua de días de fiestas, una mujer a quien todo le sonríe y que sonríe sin cesar, ¿cómo hacer su conquista? ¿cómo intentarla? Los fatuos o los necios serán los únicos que lo intenten. Por esto, René de Nangis no había pensado hacer la corte a Margarita, aunque de todas las mujeres que conocía era la primera que realizaba su ideal, descando verla y hablarla. Sentía una deliciosa sensación al oír el timbre de su voz, al aspirar el vago perfume que se escapaba de sus cabellos y de sus vestidos... ¡Ah! — pensaba algunas veces dando un suspiro, — ¡si fuese desgraciado! Margarita, por su parte, hallaba un encanto particular en las maneras naturales y en la conversación seria y variada de la joven. Prefería su compañía a la de los demás convidados y visitantes habituales del conde de Nancy, y no trataba de ocultarla. Ignoraba que en el mundo existen amores adúlteros, y si lo hubiera sabido, le hubiese parecido menos imposible el verse acusada de un crimen, que de que supusieran te-